Multiplications


1. Des décimaux aux fractions
3,6 x 0,2 = 0,72


2,4 x 0,12 = 0,288



 x 

 = 


Pour multiplier deux fractions, on multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux.

Exercice: 3/ 5 x 4/7 =


4/ 9 x 5/ 11 =


2. Cas du nombre entier
Le nombre entier est un nombre décimal qui peut s’écrire sous forme d’une fraction ayant pour dénominateur 1

Ex. 7 = 7/ 1
( 7 x 6/ 5 = 7/ 1 x 6/ 5 = 42/ 5

3. Fraction inverse
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Quand le produit de 2 fractions est égal à 1, les 2 fractions sont inverses.
Remarque: quand on calcule 1/4 de 120 €, on effectue:

120 x 
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1

 = 30 ce qui revient à 120 : 4 = 30

Or 4 s'écrit aussi 
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On remarque que : 
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 = 1 ( Les 2 fractions sont inverses l'une de l'autre.

Donc multiplier par 1/4, c'est la même chose que diviser par 4/1

Donc multiplier par une fraction, c'est la même chose que diviser par la fraction inverse.
Divisions

1. Des décimaux aux fractions
37,56 : 0,42   c'est 
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On vient de voir que 120: 4 c'était 120 : 
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ce qui se résout en faisant : 120 x 
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On remplace la division par 42/100 par la multiplication par la fraction inverse soit 100/42

On a 
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 x 
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 La simplification (division par 100) donne:
3756 / 42

Pour diviser 2 fractions, on multiplie la première par l'inverse de la seconde.
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